

Aby se tato definitivní změna v posavadní působnosti jmenovaných úřadů kontrolních provedla a další běh prací uspořádal, byla i hned příhodná opatření učiněna a potřebná zvláštní nařízení vydána.

Wilczek v. r.

72.

Narřízení, vydané od ministerium vojenství dne 2. dubna r. 1853,

jinžto se vydává předpis strany toho, mohouli osoby vojenské zbraň soukromnou míti a ji nositi.

(Tamtéž č. 63.)

Za příčinou otázky učiněné, mohouli osoby vojenské zbraň soukromnou míti a nositi, ustanovuje se v srovnalosti s ustanoveními císařského patentu o zbroji, daného dne 24. října r. 1852, č. 223 zákonníka říšského, a s nařízením ministerií záležitostí vnitřních a práv a nejvyššího úřadu policejního od 29. ledna r. 1853, č. 16. zákonníka říšského, toto za pravidlo:

1. Osoby vojenské mohou podlé císařského patentu o zbroji, daného dne 24. října r. 1852, bez obmezení míti i nositi zbraň soukromnou.

2. Důstojníci, na pensí daní nebo s charakterem vystoupili, mají, když ne- nosí uniformu, k nošení zbraně soukromé zapotřebí legitimace, že jsou důstojníci, kterouž legitimaci jim velitelství placové ve způsobě pasu zbrojních vyhotoví.

3. Když někdo chce nějaké osobě vojenské zbraň poslati, a není každého druhu zbraně více než šest kusů, tehdy není k pojištění zásilky potřebí zvláštního povolení, nébrž až do tohoto ustanoveného počtu může se každá zbraň bez překážky dostávati a posílati.

Jestli ale zbraně, jednoho každého druhu, ježto se nějaké osobě vojenské má poslati, více nežli ustanovených šest kusů, má se k pojištění zásilky předložiti zvláštní povolení nebo potvrzení od úřadu vojenského ve způsobě certifikatu, jakožto list průvodní bez rozdílu, jestli ten, kdo zbraň posílá, osoba vojenská nebo civilní.

Bez takového průvodního listu nesmějí úřadové podavací, ústavy spediční a dopravovací, nižádnou zásilku jmenovanou k odeslání přijímati nebo dále odesílati.

K těmto certifikátům, kteréž, vydávati samostatná velitelstva vojů a štací moc mají, budiž vždy, přitiskněna pečet služební.

Každý velitel, kterýž má právo certifikáty takové vyhotovovati, má o to pečovati, aby nabyl úplné jistoty, že se zasílání zbraně, k němuž byl povolení dal, nebo je potvrdil, děje, za příčinou dovolenou.

Když se posílá někam způsobem služebním více zbraně, nežli jest dovo-